

**A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal
74/2007. (X. 02.) számú
KÖZLEMÉNYE**

**A történelmi bázisjogosultságok jogosultjának személyében bekövetkezett változás
átírásának rendjéről**

I. A történelmi bázisjogosultságok nyilvántartása

Történelmi bázisjogosultság (továbbiakban: bázisjogosultság): az a vagyoni értékű jog, amely alapján a történelmi bázisjogosultsággal rendelkező termelő a történelmi bázisjogosultságnak megfelelő termeléstől elválasztott támogatást igénybe veheti.

Történelmi bázis: a termelő rendelkezésére álló, az adott jogcímre vonatkozó bázisjogosultságok összege.

A történelmi bázisjogosultság használati jogának, valamint a nemzeti történelmi bázis jogosultságok mennyiségének nyomon követése érdekében nyilvántartást kell működtetni. A nyilvántartás működtetését, illetve a működtetés kapcsán felmerülő hatósági feladatokat az MVH látja el.

A történelmi bázis meghatározása a 29/2007. (IV. 20.) FVM (továbbiakban támogatási rendelet) rendeletben szabályozott feltételek szerint történik. A termelő történelmi bázisát a támogatási rendelet szerint kiadott hatósági bizonyítvány, illetve határozat tartalmazza.

II. A bázisjogosultság változásának módjai

A támogatási rendelet szerint kiadott hatósági bizonyítványban meghatározott történelmi bázis az alábbiak szerint változhat:

- Átruházás: a történelmi bázis egészének, vagy egy részének egy vagy több termelőnek történő eladása, elajándékozása.
- Ideiglenes átengedés: a történelmi bázis egészének vagy egy részének, egy vagy több termelőnek, meghatározott időre történő bérbeadása, haszonkölcsönbe adása.
- Lemondás: a történelmi bázis egészéről vagy annak egy részéről az országos tartalék javára történő, ellentételezés nélküli lemondás.
- Jogutódlás/öröklés

III. A bázisjogosultság nyilvántartásban történő átírásának feltételei

Átruházásra, ideiglenes átengedésre vonatkozó feltételek:

- megfelelően kitöltött és aláírt K9000 átírási kérelem határidőben történő benyújtása az MVH-hoz. Aláírás hiányában a kérelem érdemi vizsgálat nélkül elutasításra kerül!
- az átvevő rendelkezzen ügyfél-regisztrációs számmal,
Ha az átvevő még nem rendelkezik ügyfél-regisztrációs számmal, a kitöltött regisztrációs kérelmi lapot (G001) legkésőbb a K9000 átírási kérelem benyújtásával egyidőben be kell nyújtani az MVH illetékes Megyei Kirendeltségére. A benyújtott G001 kérelem fénymásolatát csatolni kell az átírási kérelemhez.
- az átírnivaló bázisjogosultság az átadó tulajdonában legyen,
- az átruházásról/ideiglenes átengedésről szóló, teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt szerződés (továbbiakban: szerződés) egy eredeti példánya, vagy hitelesített másolata a K9000 átírási kérelem mellékleteként, az előírt határidőn belül kerüljön benyújtásra,
- a szerződés tartalma egyezzen meg a K9000 átírási kérelemben megadott adatokkal (jogcím, átadó-átvevő adatai, átírnivaló bázisjogosultság száma, stb.),
- a K9000 átírási kérelmet a szerződés megkötését követő 15 napon belül be kell nyújtani. A határidő elmulasztása mulasztási bírság kiszabását vonja maga után.

Kivételt képeznek ez alól a 2007. január 1. és a történelmi bázis jogosultságról szóló 106/2007. (IX.24.) számú FVM rendelet hatályba lépésének időpontja között létrejött szerződések, amelyeket legkésőbb 2007. október 31-ig kell benyújtani. Ezeket a szerződéseket az MVH csak abban az esetben fogadja el, ha egyértelműen rendelkezik a történelmi bázis jogosultság átruházásáról, illetve ideiglenes átengedéséről.

- meg kell felelni a minimálisan átírható bázisjogosultság mennyiségére vonatkozó feltételnek,

Az átírható minimális bázisjogosultság anyatehén-, hízott-bika-, extenzifikációs szarvasmarha- és kedvezőtlen adottságú területeken történő anyajuhtartás támogatása esetén 1 bázisjogosultság, tejtámogatás esetén, amennyiben az átírás nem az összes bázisjogosultságot érinti, akkor 3000 bázisjogosultság.

- átadó, tárgyévre vonatkozóan, a K9000 átírási kérelem benyújtását megelőzően ne jusson bázisjogosultsághoz átruházás/ideiglenes átengedés révén,

Állatlétszám-, illetve tejtámogatás alapú bázisjogosultság esetén, ha az átruházás vagy ideiglenes átengedés a teljes gazdasággal együtt történik, akkor az átírás elfogadható. A teljes gazdasággal történő átruházás tényéről az átírási kérelemhez mellékelni szerződésben kell rendelkezni.

teljes gazdaság: valamennyi magyarországi tenyészet, melynek az átadó termelő a bejelentett tartója, a termelő rendelkezésére álló valamennyi állatlétszámhoz kötött támogatási jogosultsággal és a jogosultság mértékéig a támogatható állatlétszámmal, illetve valamennyi tejkvótával.

- tejtámogatás történelmi bázisjogosultság átruházásával/ideiglenes átengedésével egyidejűleg azonos mértékű tejkvótát is átruház,

Amennyiben a szerződés rendelkezik a tejkvóta átruházásáról/ideiglenes átengedéséről is, akkor a K9000 átírási kérelem tejkvóta átruházási/ideiglenes átengedési kérelemhez mellékelni szükséges az 1/2007 (I. 04.) számú MVH Közlemény szerinti formanyomtatványt is. A tehéntej termékpálya szabályozásában alkalmazott kvótarendszerről szóló 69/2004. (IV. 29.) FVM rendelet tejkvóta ideiglenes átengedésére vonatkozó előírásainak megfelelően a kvótamennyiség legfeljebb 30 %-ának megfelelő történelmi bázist lehet ideiglenesen átengedni, és az átengedés időtartama esetenként nem haladhatja meg az egy kvótaévet.

- dohány támogatás történelmi bázisjogosultság átruházásával/ideiglenes átengedésével egyidejűleg azonos mértékű dohánytermesztéshez kötött nemzeti támogatási jogosultságot is átruház,

Amennyiben nem rendelkezik a termelő annyi dohánytermesztéshez kötött nemzeti támogatási jogosultsággal, amennyi történelmi bázisjogosultságot átruház/ideiglenesen átenged, akkor az összes dohánytermesztéshez kötött nemzeti támogatási jogosultság átruházása szükséges. A történelmi bázisjogosultság a dohány termelői csoport által a dohánytermeléshez kötött nemzeti támogatási jogosultságokról vezetett nyilvántartással történt ellenőrzését követően hagyható jóvá.

- átvevő vállalja, hogy az átruházott vagy ideiglenesen átengedett történelmi bázis jogosultság hoz kapcsolódó tevékenységet az átruházással vagy ideiglenes átengedéssel érintett mértékben legalább 2008. december 31-ig fenntartja.

A történelmi bázisba a termelő rendelkezésére álló bázisjogosultságok tartoznak bele, tehát a saját tulajdonában lévő bázisjogosultságai mellett beletartoznak azon bázisjogosultságok is, amelyeket a termelő ideiglenesen átvett, ugyanakkor ha a termelő bázisjogosultságot ideiglenesen átenged, akkor az ideiglenes átengedés időtartamára vonatkozó évekre a történelmi bázisba az ideiglenesen átengedett bázisjogosultságok nem számítanak bele.

Lemondásra vonatkozó feltételek:

- megfelelően kitöltött és aláírt K9003 átírási kérelem benyújtása az MVH-hoz,
- az átírni kívánt bázisjogosultság az átadó tulajdonában legyen.

Öröklésre/jogutódlásra vonatkozó feltételek:

- megfelelően kitöltött és aláírt K9002 átírási kérelem benyújtása az MVH-hoz,
- az átvevő rendelkezzen ügyfél-regisztrációs számmal,

Ha az örökös/jogutód még nem rendelkezik ügyfél-regisztrációs számmal, a kitöltött regisztrációs kérelmi lapot (G001) legkésőbb a K9002 átírási kérelem benyújtásával egyidőben nyújtsa be az MVH illetékes Megyei Kirendeltségére. A benyújtott G001 kérelem fénymásolatát csatolni kell az átírási kérelemhez.

- az átírni kívánt bázisjogosultság az átadó rendelkezzen (beleértve az ideiglenesen átengedett bázisjogosultságokat),
- az öröklést/jogutódlást alátámasztó dokumentum fénymásolata a K9002 átírási kérelem mellékletként, az előírt határidőben kerüljön benyújtásra,

Az öröklést/jogutódlást alátámasztó dokumentum a jogerős hagyatékátadó végzés, illetve cégbírósági végzés.

- az öröklést/jogutódlást alátámasztó dokumentum tartalma egyezzen meg a K9002 átírási kérelemben megadott adatokkal (jogcím, átadó-átvevő adatai, átírni kívánt bázisjogosultság száma stb.),
- a K9002 átírási kérelemnek az öröklést vagy jogutódlást alátámasztó dokumentum jogerőre emelkedését követő 30 napon belül történő benyújtása.

Az örökös a történelmi bázis jogosultságát, mint vagyoni értékű joghoz kapcsolódó jogát csak az MVH-nak történő bejelentést követően gyakorolhatja. A benyújtási határidő elmulasztása mulasztási bírság kiszabását vonja maga után.

III. Bázisjogosultság átírási kérelmek

A bázisjogosultság nyilvántartásban történő átvezetése csak az MVH által meghatározott formanyomtatványokon kérhető.

A termelők a bázisjogosultság használatában bekövetkező változásokat a tranzakció típusától függően jogcímenként külön-külön formanyomtatványon kérvényezhetik. Minden jogcím esetében tranzakciónként ugyanazt a formanyomtatványt kell használni az átírás kérelmezésére a megfelelő bázisjogosultság típus megjelölésével.

Több átvevő esetén az átadónak vevőnként külön formanyomtatványokat kell kitöltenie és benyújtania.

- Átruházás/ideiglenes átengedés a **K9000 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem átruházás/ideiglenes átengedés esetén** formanyomtatványon kérhető.
- Öröklés/jogutódlás miatt bekövetkező tulajdonos változás átvezetése a **K9002 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem öröklés/jogutódlás esetén** formanyomtatványon kérhető.
- Bázisjogosultságáról a termelő a **K9003 Lemondási kérelem történelmi bázisjogosultságról az országos tartalék javára** formanyomtatványon mondhat le.

Az átírási kérelem benyújtásának helye és ideje

A kérelmeket az MVH által rendszeresített nyomtatványokon az MVH központi levelezési címére kell beküldeni:

Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

Közvetlen Támogatások Igazgatósága

1385 Budapest, 62. Pf.: 867

A borítékra írja rá „**Bázisjogosultság**”!

Figyelem! A kérelem kizárólag postai úton nyújtható be. A benyújtás ideje a postára adás dátuma!

A 2007. október 31-ig postára adott átírási kérelmeket az MVH a 2007-es évre vonatkozóan veszi figyelembe. Ezt követően benyújtott kérelmeket az MVH a 2008-as támogatási évre vonatkozóan bírálja el. A 2008. évtől azon átírási kérelmeket, melyeket adott év szeptember 30-ig benyújtásra kerülnek, az MVH a tárgy támogatási évre vonatkozóan bírálja el. Az ezt követően benyújtott kérelmeket, jóváhagyás esetén az MVH a következő támogatási évre veszi figyelembe.

Amennyiben a termelő még nem rendelkezik a történelmi bázisjogosultságát igazoló hatósági bizonyítvánnyal, de a történelmi bázisjogosultságot illetve a bázisjogosultság átruházásához/ideiglenes átengedéséhez kapcsolódó jogot átruház/ideiglenesen átenged, akkor a szerződésben egyértelműen rendelkezni szükséges az MVH által a későbbiekben megállapított történelmi bázisjogosultság átruházásáról, ideiglenes átengedéséről is. A történelmi bázisjogosultság átírása csak ebben az esetben hagyható jóvá.

A kérelem visszavonása

A bázisjogosultság átírására vonatkozó kérelmeket - kizárólag teljes mértékben - vissza lehet vonni az erre szolgáló **K9001 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem visszavonása** formanyomtatvány beadásával.

Az átírási kérelmet legkésőbb az átírási kérelemre vonatkozó döntés jogerőre emelkedéséig lehet visszavonni.

Amennyiben a visszavonás oka az, hogy az átvevő vagy mindkét szerződő fél a korábbi szerződés tartalmát módosítja, akkor ennek a nyilvántartásban történő átvezetéséhez a visszavonást követően beadható új átírási kérelem, melyhez csatolni kell az új szerződés eredeti példányát, vagy hitelesített másolatát.

A visszavonási kérelmet alá kell írni a visszavont szerződést aláíró félnek/feleknek aláírja/aláírják, mert anélkül a visszavonási kérelem érvénytelen.

Vis Maior

A történelmi bázisjogosultság átírási feltételeinek elháríthatatlan külső ok (vis maior) miatt történő be nem tartását az elháríthatatlan külső ok (vis maior) esetén alkalmazandó egyes szabályokról, valamint egyes agrár tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról szóló 44/2007. (VI. 8.) FVM rendelet alapján kell az MVH-hoz bejelenteni. A bejelentésnek tartalmazni szükséges az alábbi dátumokat tanúsító dokumentumokat is:

- vis maior esemény bekövetkezésének dátuma
- a vis maior bekövetkezését tanúsító igazolás kézhezvételének dátuma
- ügyfél elhalálása esetén a halotti anyakönyvi kivonat kézhezvételének dátuma

V. A közleményhez kapcsolódó mellékletek

1. számú melléklet: K9000 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem Átruházás/ideiglenes átengedés esetén
2. számú melléklet: Kitöltési útmutató a K9000 formanyomtatványhoz
3. számú melléklet: K9001 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem visszavonása
4. számú melléklet: Kitöltési útmutató a K9001 formanyomtatványhoz
5. számú melléklet: K9002 Történelmi bázisjogosultság átírása iránti kérelem Öröklés/jogutódlás esetén
6. számú melléklet: Kitöltési útmutató a K9002 formanyomtatványhoz
7. számú melléklet: K9003 Lemondási kérelem történelmi bázisjogosultságról az országos tartalék javára
8. számú melléklet: Kitöltési útmutató a K9003 formanyomtatványhoz
9. számú melléklet: Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból finanszírozott egységes területalapú támogatásokhoz (SAPS) kapcsolódó 2007. évi kiegészítő nemzeti támogatás igénybevételevel kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 29/2007. (IV. 20.) FVM rendelet
10. számú melléklet: történelmi bázisjogosultságról szóló 106/2007. (IX. 24.) FVM rendelet

VI. Kapcsolódó jogszabályok

- 2007. évi XVII. törvény a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről;
- a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény;

- az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból finanszírozott egységes területalapú támogatásokhoz (SAPS) kapcsolódó 2007. évi kiegészítő nemzeti támogatás igénybevételével kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 29/2007. (IV. 20.) FVM rendelet;
- a történelmi bázisjogosultságról szóló 106/2007. (IX. 24.) FVM rendelet.

További információ elérhető a www.mvh.gov.hu honlapon és az ugyfelszolgalat@mvh.gov.hu e-mail címen.

Budapest, 2007. október 02.

Margittai Miklós
elnök